

“蟹”逅

“金秋菊黄蟹正肥，持螯饮酒滋筋髓。”秋天来了，菊花黄了，又到了吃蟹的好时节。上周六，蟹宝宝们悄悄“爬”进了课堂，与我们来了一次亲密接触。

哗啦啦——网兜解开，大家的课桌立马被“攻占”了，教室里炸开了锅。蟹宝宝们身披青色盔甲，一对奇特的小眼警惕地左右张望。旁边的大鳌好像守卫的士兵，一左一右，拼死坚守，一有人靠近就凶恶地挥舞起来。

嘿，有我大神在此，岂能容它猖狂。我一马当先，将它拎了起来。螃蟹在空中张牙舞爪，挥舞着大钳子，好像在向我们示威。可这又有什么用呢，还不是我的手下败将。不过，我们组的“胆小鬼”太多，趁大家手忙脚乱的时候，蟹宝宝溜走了。许益阳一个箭步冲上前，拦住去路，狡猾的螃蟹绕道逃走。糟糕不好，它逃到了洪俊峰面前。小洪同学的胆子最小，抓着我的衣服，直接跳上了凳子，一只脚跷得老高，害怕得瑟瑟发抖。最后还是我急中生智，拿起盘子，直接扣在了螃蟹身上。“逃兵”失败了，它好像孙悟空被压在了五指山下，动弹不得。组员们立刻围在四周，瞪大眼睛。哈哈，新一轮攻坚战开始了……

再看看其他同学，玩得花样百出、不亦乐乎。他们有的用线捆蟹脚，玩起了皮影；有的用线缠那蟹螯，荡起了秋千；有的用手抓蟹甲，翻起了跟头……

“池中青蛙穿绿袄，锅里螃蟹着红袍。”蟹宝宝们变身成一个个身披红袍的人间美味。大家迫不及待地剥开蟹壳，一股独特的清香弥漫整个教室，连上走廊都快成海鲜一条街了！该出手时就出手，我夹出了蟹黄，再蘸上香醋，抿一口，黏黏的、甜甜的，吃得满嘴流油。蟹腿当然也不能放过，两头一咬一吮，滑而紧实的肉就扑到了嘴里。肉吃完了，我意犹未尽，干脆把盘子里的香醋也喝了个精光。同学们吃着、笑着、闹着，教室里变成一片欢乐的海洋。

“自古逢秋悲寂寥，我言秋日胜春朝。”正如刘禹锡所说，秋天，带给我们的不仅是珍馐美馔，还有那沉甸甸的欢喜，那经久不息的笑容。感“蟹”有你！

实验小学北校区六(8)班 张皓哲
指导老师 朱晓辉

音乐让生活更美好

我爱音乐。音乐如一缕阳光，暖人灵魂；音乐如一泓清泉，润人心田；音乐又似一位魔术师，变幻无穷，令人惊讶。有音乐的生活才是真正美好的！

钢琴，美妙而神奇，只需按一个键就能迸发出一种美妙的声音，一个个美妙的音符谱成了一曲曲动人的乐章。《月光奏鸣曲》让人仿佛置身于月光下的小路；《天空之城》恬静悠扬，却又孤单而悲伤；《菊次郎的夏天》轻快自由，让人感觉夏天的阳光和淡淡馨香无声无息来到身边……

记得有一天晚上，爸妈都不在家，原来热闹温馨的家里只剩我一个人，异常冷清。家里静得出奇，静得只能听见自己的呼吸声，我心中有些许恐惧。忽然，我想起了什么，跑进房间，戴上耳机。耳机里传来优美的钢琴声，那琴声如潺潺流水，流过我的耳畔，流入我的心里。顿时，我怦怦直跳的心仿佛吃了一颗定心丸，原来的恐惧逐渐烟消云散。我恍然，原来这就是音乐的神奇之处啊！从那以后，每逢困境逆境我都会听听音乐，放松心情，缓解疲劳。

现在，音乐如同我形影不离的伙伴。难过时，我会去安静地弹一会儿钢琴，那醉人的乐曲从我的指尖流淌出来，让我陶醉其中，忘记了心中的不愉快；开心时，我会弹奏一首欢快的乐曲来表达我满心的愉快。我时常想：正因为有了音乐，我的灵魂才完整丰沛。热爱音乐，让我觉得自己是世界上最幸福的人。

《小步舞曲》节奏轻快，让人感到快乐；《波尔卡舞曲》让人听后回味无穷；《茉莉花》婉转精美，感情深厚又含蓄……畅游音乐殿堂，我发现了更美的世界。

一个个音符、一首首乐曲组成了我心中的一道彩虹。音乐，让我的生活更美好！

实验小学北校区六(7)班 庞雯轩

指导老师 林琳

秋姑姑来了

秋姑姑悄悄地来了，她给大地披上了一件金黄色的衣裳，还给人们带来了一场凉爽的秋雨。

秋姑姑来到果园，果园里热闹极了！你快看！苹果红彤彤的，像小朋友们涨红的小脸。又大又圆的石榴咧开嘴笑了，露出一排排整齐的小牙齿。黄澄澄的橘子挂满枝头，如同一盏盏小灯笼。微风拂过，橘子们晃动着小脑袋，好像在说：“我已经成熟了，快把我带回家吧。”

秋姑姑又来到了田野，田野里一片金黄。稻田里的谷穗笑弯了腰，正等着农民伯伯来收割呢！玉米们脱去了绿色的外衣，换上了黄马褂。调皮的玉米粒儿争先恐后地把小脑袋往外探，急着跟农民伯伯回家呢！

金色的秋天，丰收的季节。每当想起秋姑姑，就想起了丰收的幸福！

实验小学北校区二(11)班 陈奕晗
指导老师 施炎

我眼中的秋

秋天总是来得这样悄无声息，明明前两天还在太阳下大汗淋漓，随着一阵阵秋雨，不知道哪一天，我们都披上了一件外套。树叶变黄掉落，像是谁不小心撒落的颜料，给大地铺上了一层黄中带绿的地毯。小区的绿化带，有着几棵桂花树，股股清香扑面而来，顿感神清气爽。

走在秋天的街道上，不再有夏天那样无处可逃的炎热，取而代之的秋风，像一双

娇柔的手，轻轻摸过我的脸颊。秋姑娘悄悄走进果园，一转身，石榴妹妹换上了红色的秋衣，像一盏盏红灯笼挂在树上。瞧，她笑得嘴巴都咧开了，仿佛在说：“我的果肉香甜可口，快来尝一尝吧。”葡萄兄弟们有的紫、有的绿，像一串串珍珠挂在藤上，真诱人！

实验小学北校区二(11)班 郭芷瑶
指导老师 施炎

秋姑娘

告别了炎热的夏天，秋姑娘不知不觉来到了我们的身边。秋风一吹，树叶宝宝纷纷换上了新衣。火红的枫叶慢慢地飘落下来，像一只只蝴蝶在空中飞舞，给大地铺上了醉红的地毯。

你瞧，田野里的稻田像一片金色的海洋。走近一看，谷粒个个饱满，农民伯伯看得喜笑颜开。棉桃乐得咧开了嘴，吐出洁白柔软的棉花，远远望去就像一层白雪的

被子盖在大地上。

果园里瓜果飘香，沉甸甸的果实挂满了枝头，把树枝都压弯了。

远处的山坡上传来浓浓的桂花香，我朝着香味跑去，只见桂花树粗壮无比，旁边的野菊花千姿百态，在凉风中微微点头。

啊！多美的秋天啊！

实验小学北校区二(11)班 王天睿
指导老师 施炎

放学路上的雨景

天空正下着大雨。校门口挤满了撑着雨伞等着接孩子的家长们。校门口成了一座特别的花坛，开放着好多五颜六色的“伞花”，真有意思。正在我遐想时，爷爷笑着揽过我的肩，我便躲进了爷爷的大伞下。

走在放学路上，我听着调皮的雨点落在伞面上，发出“滴答，滴答”的声音，这是它们在玩滑滑梯时的欢笑声吧！雨点滑落到地上，溅起一朵朵晶莹透亮的小水花，这是它们整齐华丽的舞步吧！它们还在小花

小草的身上滚来滚去，挠人家的痒痒。看，小花小草们都笑得直不起腰了。

我在一个个小水洼里跳着、踩着，发出“乒乓乒乓”的声响。我那两只小白鞋，多么像两条小船，在小河里欢快地航行。伸出手来，雨点正好落在我的手心里，凉丝丝的，真舒服！

秋雨潇潇，第一回觉得，沿途的风景真美啊！实验小学北校区三(9)班 严子瑞
指导老师 杨周

温州的古廊桥

我爱那用石头砌成的赵州桥，因为它使人们的交通更方便了。但是，我更喜欢我外婆家、也就是我妈妈家乡的古廊桥。

古廊桥是古人用木头搭建的桥。远远望去，它像一条巨大的蜈蚣顶着触角横卧在小溪上。虽然它历史悠久、历尽沧桑，但还是那么坚固、美观。在温州市泰顺县有四十几座古廊桥，真愧是古廊桥的故乡。

春天，漫山遍野的鲜花争奇斗艳，花香扑鼻，那迷人的香味似乎把整座廊桥都包围起来了。夏天，人们坐在廊桥内的座椅

上，微风透过桥廊轻轻地吹拂着，真是一个避暑的好地方啊。白天，桥下的小金鱼在水里跳来跳去，好像在给古廊桥展示自己的舞姿。晚上，小鱼在河里嬉戏，漾出许多波纹，仿佛在给古廊桥增色生辉。人们走进廊桥时，旁边的大树枝叶一齐左右摇摆，好像在向到来的人们表示热烈的欢迎。

怎么样？我外婆家乡的古廊桥很壮观吧，我郑重地向你推荐它。

实验小学北校区四(8)班 袁浩予
指导老师 顾晓云

第一次割稻子

虽然我生活在农村，可是却还没体验过真正的农村生活。趁着这次长假，爸爸妈妈决定带我和表姐回到老家割稻子，当回农民。

那天我们准备好农具，兴致勃勃地跟着大人来到田里。一大片成熟的稻子金灿灿的，像铺了一地的金色毯子。

爷爷已经挥舞着镰刀割了起来，那一排排的稻子是那么听话，齐刷刷地躺在了爷爷的身边。我也赶紧拿起镰刀，挽起袖子，学着爷爷的样子割了起来。我弯下腰，左手抓住一株稻子的茎部，右手拿着镰刀，对着稻秆来回割。也许是我力气太小了，镰刀怎么也不听我的使唤，爷爷奶奶做起易如反掌的动作，我却做得非常笨拙。我费了九牛二虎之力才割下一束。

就在我埋头苦“割”的时候，表姐也跑

过来凑热闹，说要和我比一场。我心想我比不过爷爷奶奶，可是和表姐比起来，说不定能夺冠，于是接受了表姐的挑战。我加快速度往前割，动作也就娴熟起来。我看表姐割的，又看了看自己割的，说：“看，我赢了！”“这次是我让你着你，下次你就没那么幸运了！”表姐笑着说。

一天下来，我和表姐累得手都抬不起来了，但我们品尝到了成功的喜悦，真是“虽苦犹甜”。

这是一个与众不同的假期，虽然很累，但我深深地体会到要有收获就必须付出辛勤的劳动。

我想，学习也和割稻子一样，只有努力才可能成功。

实验小学北校区五(9)班 张孙静瑶
指导老师 马玲玲

我的奶奶

从小，我就被家人们的爱紧紧包裹着，像浸在糖罐里泡大的似的。可能是在“糖罐”里待久了吧，我视一切为理所当然。

直到今年暑假的一天。

还记得那一天的前一个晚上，我们刚吃过晚饭，电话铃响了。我拿起听筒，还没等我说话，电话那头传来奶奶慈爱的声音：“欣晨啊，你吃过饭了吗？”“吃过了。”“你写完作业了吗？”“没有”……当她问我最近想吃什么时，我随口告诉她：“我想吃咸肉。”

第二天上午，爸爸妈妈都去工作了，我一个人在家，虽然还没到正午，但外面已经是骄阳似火，火辣辣的太阳炙烤着大地。树上的知了大概也嫌天气热，拼命地叫着，提醒大家注意避暑。虽然家中的几台空调已同时运转，但还是敌不过那滚滚热浪。

这时，传来了门铃的声音。真奇怪，这样的大热天，大家都待在家里吹空调。谁还会到外面跑来跑去呢？我走到门前，透过猫眼向外看，啊，原来是奶奶！我赶紧打开门，只见她大汗淋漓，衣服已经完全被汗水浸湿，满脸通红，气喘吁吁地拎着一个红袋子。原来奶奶在得知我要吃咸肉后，特意挑了一袋子自己腌制的最好的咸肉，今天一大早冒着三十多度的高温，换乘三辆公交车从海安老家送了过来。

我赶紧让奶奶进屋并到沙发上去休息，我端来一杯水，这时我才注意到奶奶比起“五一”时，更黑了些，也更瘦了些，应该是近期农忙太过繁重的缘故。在交谈的过程中，我发现奶奶时不时地去揉她的腿，奶奶一定是累了，我便主动提出要帮奶奶揉揉腿，可奶奶再三推脱。在我的一再要求下奶奶说出了实情：在不久前的一天，奶奶在骑电瓶车的时候为了避让一位老人而摔了一跤，怕我们担心，才没告诉我们。我赶紧掀起奶奶的裤脚，看着那些紫红而未痊愈的伤疤，再看看那袋咸肉，心里顿时像打翻了五味瓶，一时间，我竟不知道说什么好！

奶奶给我的爱，好似点点春雨，又似滴滴甘露，滋润着我的心田。真的，我有一个世界上最好的奶奶，我情不自禁地抬起了她的腿，轻轻地揉了起来……

实验小学北校区五(9)班 刘欣晨
指导老师 马玲玲

难忘大草原

我去过很多地方，但令我印象最深刻的是呼伦贝尔大草原。

呼伦贝尔大草原的美景简直无法用言语来形容。放眼望去，绿波千里，草原像一块绿毯，一直延伸到了天边。碧蓝的天空、棉花般的白云、翡翠似的小草，再加上连绵不断的群山还有那潺潺流动的小溪，绘成了一幅惟妙惟肖、如梦如幻的风景画。

不仅仅是山水，牲畜也是随处可见，山坡上、草地上、浅水滩上，都有它们的足迹。如果你站在山上向下望，就可以看见成群结队的牛羊，前前后后跟着几个放牧人，还有那一匹匹骏马，在草原上飞奔。“风吹草低见牛羊”说的就是这幅情景吧？

夏季的草原是最热闹的，草原用它最淳朴的礼节、最丰盛的佳宴、最原始的风貌，向我们张开热情的怀抱，让游客们用相机记录下美景，留下难忘的回忆。

来到草原，一定要体验策马扬鞭的快感。于是，我和爸爸妈妈来到马场骑马。起初，我很害怕，但是在爸爸妈妈的鼓励下，我勇敢地骑上了马。一位年长的驯马师教我两手握紧缰绳，双脚用力蹬住脚蹬，用脚蹬来控制速度。我骑着马儿绕了几圈，慢慢地，我发现马儿很有灵性，也很听话。我骑在马上，看着周围的美景，不由得感到十分惬意，远处还有几匹马儿在悠闲地吃草，它们仿佛也正欣赏美景呢。

呼伦贝尔大草原，你美轮美奂，你博大坦荡，你留在了我的记忆深处。

实验小学北校区五(9)班 付熙桐
指导老师 马玲玲

南通市实验小学(北校区)
组稿老师 马玲玲